

О Т З Ы В

научного руководителя
о диссертационной работе

«Психологические ресурсы устойчивости личности к стрессу в организациях разных сфер и видов деятельности»

и ее авторе – Вольвич Юлии Константиновне

Интерес к научно-исследовательской работе Вольвич Юлия Константиновна проявила еще на этапе получения высшего образования по специальности «Психология», выполняя творческие студенческие работы, с отличием защитив выпускную квалификационную работу. Уже тогда наиболее выраженный исследовательский интерес у нее вызывали проблемы влияния разнообразных стресс-факторов на адаптацию личности к жизненным ситуациям, рисков срыва личностной, социальной адаптации под влиянием стресс-факторов, наполняющих пространства субъектного бытия человека. Для продолжения исследований в этом направлении Ю.К. Вольвич поступила сначала в аспирантуру по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономики. Однако, несмотря на успешное завершение обучения в аспирантуре по этой специальности, Ю. Вольвич приходит к осознанию необходимости продолжить начатые исследования в области научной специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии. Именно с этой целью в 2015 году Ю.К. Вольвич приняла решение о поступлении соискателем кафедры управления персоналом и организационной психологии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» для завершения научного исследования по избранной теме.

Несмотря на ограниченность финансовых, социальных ресурсов (Юлия Константиновна имеет ребенка, которого никогда не обделяет вниманием и заботой), она активно организовала процесс апробации результатов исследования, неоднократно выезжая для участия в научных конференциях, семинарах, симпозиумах в различные регионы страны.

Важно отметить, что данные, получаемые в результате анализа эмпирического материала, Юлия Константиновна доносила до коллективов организаций, выступивших базами экспериментального исследования. Это позволило уже на первых обобщениях провести разъяснительную работу о выявленной специфике психологических ресурсов стрессоустойчивости субъектов разных сфер и видов деятельности и предоставить определенный круг практических рекомендаций для оказания разъяснительной и поддерживающей помощи.

По уровню научной квалификации, новизне и практической значимости полученных результатов диссертация Ю.К. Вольвич, может рассматриваться как целостное, завершенное научное исследование, выполненное в предметном поле научной специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии, и рекомендуется к защите в диссертационном совете.

Юлия Константиновна Вольвич – ответственный, целеустремленный исследователь, обладающий достаточным уровнем компетентности для организации и проведения научно-экспериментальной деятельности в области психологии. Совместная с ней работа была обоюдно интересной, продуктивной и результативной.

Научный руководитель:

доктор психологических наук, профессор,
профессор кафедры управления персоналом и организационной психологии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

Без



Бэла Аслановна Ясько